

Συνεδρίαση Διοικητικού Συμβουλίου 59/12-1-21

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Δ.Σ. ΑΡ. 59

12 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2021

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ ΥΠ' ΑΡ. 50/13-10-20, 52/3-11-20, 53/10-11-20, 54/17-11-20, 55/24-11-20, 56/1-12-20, 57/4-12-20 Ε, 57/5-12-20 Ε, 57/7-12-20 Ε, 57/8-12-20 Ε, 57/9-12-20 Ε, 57/10-12-20 Ε, 58/15-12-20 & ΤΩΝ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ

Το Δ.Σ., επικυρώνει κατά πλειοψηφία:

- Τις αποφάσεις των συνεδριάσεων υπ' αρ. 50/13-10-20, 52/3-11-20, 53/10-11-20, 54/17-11-20, 55/24-11-20, 56/1-12-20, 57/4-12-20 έκτακτη συνεδρίαση, 57/5-12-20 Ε, 57/7-12-20 Ε, 57/8-12-20 Ε, 57/9-12-20 Ε, 57/10-12-20 Ε, 58/15-12-20 και
- Τις δια περιφοράς αποφάσεις που έχουν ληφθεί από τις 16/10/20 έως και τις 22/12/20 ως εξής:

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΤΑΙ Η ΕΡΓΟΔΟΣΙΑ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ SPORTIME ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, τη Παρασκευή, 16/10 και αφορά στην έκδοση ανακοίνωσης με το ακόλουθο περιεχόμενο <https://www.esiea.gr/i-esiea-kataggellei-tin-ergodosia-tis/>:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο καταγγέλλει την αντεργατική, παράνομη και κατάφωρα καταχρηστική ενέργεια της εργοδοσίας της

εφημερίδας «SPORTIME», η οποία αιφνίδια και αναίτια απέλυσε τέσσερις συναδέλφους!

Η ΕΣΗΕΑ δηλώνει προς κάθε κατεύθυνση ότι δεν πρόκειται να ανεχθεί τέτοιου είδους συμπεριφορές και θα σταθεί αταλάντευτα στο πλευρό των συναδέλφων σε κάθε νομική και συνδικαλιστική τους διεκδίκηση».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΚΟΙΝΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥ ΕΝΤΥΠΟΥ ΤΥΠΟΥ

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, στις 26/10 και αφορά στην έγκριση του περιεχομένου της ακόλουθης επιστολής:

«Προς

τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος

κ. Κυριάκο Μητσοτάκη

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,

Τα Διοικητικά Συμβούλια της Ομοσπονδίας και των Ενώσεων Συντακτών της Ελλάδας (ΠΟΕΣΥ, ΕΣΗΕΑ, ΕΣΗΕΜΘ, ΕΣΗΕΠΗΝ, ΕΣΗΕΘΣΤΕ-Ε και ΕΣΠΗΤ) επιθυμούμε να σας εκφράσουμε για μια ακόμη φορά τον προβληματισμό και την ανησυχία μας για την δεινή κατάσταση που έχει περιέλθει ο έντυπος Τύπος και για το γεγονός της κωλυσιεργίας που έχει παρατηρηθεί αναφορικά με την ενίσχυση και χρηματοδότησή του.

Όπως ήδη γνωρίζετε καλά η κατάσταση στο χώρο των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης φαντάζει ζοφερή. Η πανδημία του κορωνοϊού, κινδυνεύει να λάβει ανεξέλεγκτες διαστάσεις και στον Κλάδο μας, καθώς η πρωτόγνωρη αυτή συγκυρία έχει δραματικές συνέπειες και για τις εργασιακές σχέσεις.

Ειδικότερα, η κατάσταση στον έντυπο Τύπο είναι ακόμη πιο

δύσκολη, καθώς η συνεχιζόμενη υγειονομική κρίση έχει περιορίσει δραστικά την κυκλοφορία των εφημερίδων και έχει κλείσει δεκάδες σημεία πώλησης σε όλη την Ελλάδα. Ήδη σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες (Γαλλία, Ιταλία), έχουν ληφθεί πρόσθετα μέτρα ενίσχυσης του έντυπου Τύπου και όλων των ΜΜΕ.

Η Κυβέρνηση έχει νομοθετήσει τη διαδικασία ενίσχυσης των εφημερίδων, Πανελληνίας και Περιφερειακής κυκλοφορίας, πολιτικής και αθλητικής θεματολογίας και έχει συγκροτηθεί η Γνωμοδοτική Επιτροπή.

Ωστόσο μέχρι στιγμής δεν έχουμε καμία πληροφόρηση ως προς τις εξελίξεις για την εφαρμογή του νόμου και παρά τις παρεμβάσεις μας λαμβάνουμε αόριστες και κενού περιεχομένου απαντήσεις, ενώ τα προβλήματα επιβίωσης που από το παρελθόν αντιμετωπίζει ο Τύπος στη χώρα μας, έχουν αναδειχθεί στην οξύτερη μορφή τους κατά την πρόσφατη περίοδο αντιμετώπισης της πανδημίας, ως αποτέλεσμα και των περιοριστικών κανόνων που είχαν επιβληθεί.

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,

Είναι επείγουσα όσο ποτέ η υλοποίηση των νομοθετημένων μέτρων ενίσχυσης του έντυπου Τύπου (εφημερίδες και περιοδικά).

Είναι επιβεβλημένο να προστατευτούν τα Μέσα Ενημέρωσης, να διασωθούν οι θέσεις εργασίας και να υποστηριχθούν οι πλέον ευάλωτοι εργαζόμενοί τους.

Είναι επιβεβλημένο η Κυβέρνηση να καταβάλλει άμεσα, όπως υποσχέθηκε, την επιχορήγηση προς τα πανελλαδικά, τοπικά και περιφερειακά μέσα, με ποσά τα οποία εκκρεμούν από το 2019, από την προηγούμενη κυβέρνηση, και παράλληλα, να εξαντλήσει κάθε άλλη δυνατότητα άμεσης ή μέσω των Περιφερειών, ενίσχυσης τους. Πρέπει να προετοιμαστούμε για το μέλλον, ένα ποιοτικό μέλλον, με επαγγελματικές αρχές δεοντολογίας και δημοσιογραφική αλληλεγγύη, που σέβεται τα εργασιακά δικαιώματα και τις θεμελιώδεις αξίες της ελευθερίας.

Επιπλέον είναι επιβεβλημένη η νομοθετική ρύθμιση για τη διαμόρφωση ενός ευνοϊκότερου πλαισίου λειτουργίας του έντυπου Τύπου, όπως η φορολογική αντιμετώπιση, το κόστος, εισαγωγής χάρτου, ο εκσυγχρονισμός της τεχνολογικής υποδομής, το κόστος

διακίνησης κ.λπ.

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,

Τα Διοικητικά Συμβούλια της Ομοσπονδίας και των Ενώσεων Συντακτών της Ελλάδας σας ζητούμε να αναλάβετε άμεσα πρωτοβουλίες, ώστε να προχωρήσουν όλα τα θέματα που έχουν νομοθετηθεί για τη στήριξη του έντυπου Τύπου και για άγνωστο σε εμάς λόγο, έχουν παγώσει.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ»

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, και αφορά στην έκδοση ανακοίνωσης τη Δευτέρα 2 Νοεμβρίου, με το ακόλουθο περιεχόμενο <https://www.esiea.gr/i-esiea-gia-to-kleisimo-tis-efimeridas-2/>:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ εκφράζει την συμπαράστασή του στους συναδέλφους, που εργάζονται στην εφημερίδα «ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ», της οποίας ο ιδιοκτήτης ανακοίνωσε την αναστολή της έκδοσής της και την κυκλοφορία του τελευταίου φύλλου της το Σάββατο 31 Οκτωβρίου. Η εργοδοσία μετά από τρία χρόνια αποφάσισε να δώσει τέλος στο εγχείρημά της, αφήνοντας στην ανεργία τους συναδέλφους.

Το κλείσιμο μιας ακόμη εφημερίδας καταδεικνύει τη σκληρή πραγματικότητα, που βιώνει ο Τύπος στη χώρα μας. Παρά το γεγονός ότι η συγκεκριμένη εφημερίδα ενισχύθηκε τους περασμένους μήνες, οικονομικά από τη διαφημιστική εκστρατεία για τον περιορισμό της πανδημίας, ο εκδότης αναστέλλει την κυκλοφορία της. Αποδεικνύεται στην πράξη, ότι η πραγματική στήριξη του έντυπου Τύπου ως πυλώνα της Δημοκρατίας δεν μπορεί να γίνει παρά με σαφή, διαφανή και ισότιμα κριτήρια αλλά και

όρους, για τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας και την προστασία των εργασιακών σχέσεων. Οι συνδικαλιστικές Ενώσεις στο χώρο του Τύπου έχουν καταθέσει ολοκληρωμένες προτάσεις αλλά η κυβέρνηση εξακολουθεί να βαφτίζει ως ενίσχυση του Τύπου την ανάθεση κρατικής διαφήμισης.

Δεν μπορεί να γίνει ανεκτή η χρηματοδότηση εκδοτικών συγκροτημάτων χωρίς διατήρηση των θέσεων εργασίας

Ταυτόχρονα, αναμένουμε την υλοποίηση των διαβεβαιώσεων της εταιρείας ότι θα απορροφήσει έναν μεγάλο αριθμό συναδέλφων στη διαδικτυακή ειδησεογραφική σελίδα της εταιρείας.

Η ΕΣΗΕΑ θα σταθεί αρωγός στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι και θα τους συνδράμει σε κάθε νομική διεκδίκησή τους».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΟΥ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ «OVER FM 104,9»

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, την Παρασκευή, 6 Νοεμβρίου 2020 και αφορά στην έκδοση ανακοίνωσης με το ακόλουθο περιεχόμενο <https://www.esiea.gr/i-esiea-sto-pleyro-ton-synadelfon-toy-r/>:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ εκφράζει την συμπαράστασή του στους συναδέλφους, που εργάζονται στο νεοσύστατο ραδιοφωνικό σταθμό «OVER FM 104.9», οι οποίοι θα χάσουν τη δουλειά τους εντός τριημέρου, εφόσον υλοποιηθεί η απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) για το κλείσιμο του σταθμού.

Οι προσπάθειες των συναδέλφων του ραδιοφωνικού σταθμού προκειμένου το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης να χορηγήσει τη βεβαίωση νόμιμης λειτουργίας, βρίσκονται σε εξέλιξη και αναμένεται η σχετική απόφαση. Η απόφαση της ΕΕΤΤ να προχωρήσει σε διακοπή του εκπεμπόμενου προγράμματος ισοδυναμεί με την

απώλεια δεκάδων θέσεων εργασίας.

Στην παρούσα κρίσιμη εποχή για την ενημέρωση, πρέπει να τονιστεί και να καταστεί σαφές προς κάθε κατεύθυνση ότι όλες οι θέσεις εργασίας είναι σημαντικές και όλοι πρέπει να συμβάλλουν για τη διατήρησή τους.

Το Διοικητικό Συμβούλιο στηρίζει τους συναδέλφους και καλεί την ΕΕΤΤ να αναστείλει κάθε ενέργεια, έως ότου το θέμα εξεταστεί από το ΕΣΡ».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΤΑΙ Η ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΟΧΙ Η ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, τη Δευτέρα, 9 Νοεμβρίου 2020 και αφορά στην έκδοση ανακοίνωσης με το ακόλουθο περιεχόμενο <https://www.esiea.gr/nai-stin-epidotisi-tis-ergasias-kai-ox/>:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ επαναλαμβάνει ότι η μόνη πολιτική που μπορεί να απαντήσει με δικαιοσύνη, κοινωνική μέριμνα και ισορροπία στην τεράστια οικονομική πρόκληση που προκύπτει από τους περιορισμούς για την αποφυγή εξάπλωσης της πανδημίας, είναι **η επιδότηση εργασίας και σε καμία περίπτωση η αναστολή εργασίας**. Την επιδότηση εργασίας προωθούν άλλωστε και οι περισσότερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Όπως και στην πρώτη φάση της πανδημίας, καλούμε την Κυβέρνηση να επανεξετάσει το μέτρο και να προχωρήσει στην επιδότηση της εργασίας που διασφαλίζει με θετικό και κοινωνικά δίκαιο τρόπο την διατήρηση της οικονομίας σε υγιείς βάσεις.

Δηλώνουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι δεν πρόκειται να δεχτούμε την κατάχρηση από ορισμένους εργοδότες του μέτρου της αναστολής σύμβασης και την αξιοποίησή του ως μέσο καταστρατήγησης των δικαιωμάτων των συναδέλφων μας. Δεν θα πληρώσουν οι δημοσιογράφοι το κόστος και αυτής της νέας

κρίσης. Δεν πρόκειται να επιτρέψουμε τη μετατροπή της υγειονομικής απειλής σε όπλο στα χέρια επιτήδειων εργοδοτών.

Οι δημοσιογράφοι, όπως έπραξαν και στην πρώτη φάση της πανδημίας, κρατούν, υπό αντίξοες συνθήκες, τα ΜΜΕ ανοικτά και ανταποκρίνονται στην αποστολή τους να ενημερώνουν του πολίτες, σε μία συγκυρία που η υπεύθυνη και συνεχής πληροφόρηση είναι κεφαλαιώδους σημασίας. Εφημερίδες, έντυπες και ηλεκτρονικές, χωρίς τις υπογραφές των συντακτών τους είναι «πουκάμισα αδειανά». Το φαινόμενο των ανυπόγραφων ρεπορτάζ και άρθρων που είδαμε την Άνοιξη, στο πρώτο lock down, πλήττει την αξιοπιστία της Ενημέρωσης, τώρα που την έχουμε ανάγκη πιο πολύ από ποτέ.

Η χώρα βρίσκεται στη δίνη μιας πρωτοφανούς υγειονομικής, οικονομικής και κοινωνικής κρίσης. Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ, με αίσθημα ευθύνης, στηρίζει την υπεύθυνη, αξιόπιστη ενημέρωση και υπενθυμίζει ότι θα αγωνιστεί με κάθε νομικό και συνδικαλιστικό μέσο, για να μην χρησιμοποιηθεί η πανδημία ως πρόσχημα για να βυθιστεί ακόμη περισσότερο ο κλάδος στον εργασιακό μεσαίωνα που κάποιοι επιδιώκουν».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΚΑΝΟΝΩΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ COVID-19 ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, τη Δευτέρα, 9 Νοεμβρίου 2020 και αφορά στην έκδοση ανακοίνωσης με το ακόλουθο περιεχόμενο <https://www.esiea.gr/i-enimerosi-stin-proti-grammi/>:

«Η ΕΣΗΕΑ γίνεται τις τελευταίες ώρες και με πολλούς τρόπους, αποδέκτης της ανησυχίας των δημοσιογράφων, που δίνουν τη μάχη της ενημέρωσης στην πρώτη γραμμή, για τις συνθήκες κάτω από τις οποίες καλούνται να εργαστούν σε αυτή την απειλητική για τη δημόσια υγεία συγκυρία.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ καλεί τις Διοικήσεις όλων

των Μέσων Ενημέρωσης, έντυπων και ηλεκτρονικών,

- να τηρούν αυστηρά τα πρωτόκολλα υγιεινής των χώρων εργασίας, ειδικά στους χώρους όπου είναι αναγκαία η σύμπραξη πολλών προσώπων (τηλεοπτικά πλατό, control rooms)
- να δημιουργήσουν όρους ασφαλούς αποστασιοποίησης για το προσωπικό που εργάζεται μέσα στα κτίρια
- να τηρούν τα προβλεπόμενα ποσοστά τηλεργασίας και στις δραστηριότητες που είναι εφικτό, να την προτιμούν
- να υιοθετήσουν οργάνωση δουλειάς ανά ομάδες, οι οποίες δεν έρχονται σε επαφή μεταξύ τους και να φροντίζουν ώστε να μην χρειάζεται να εισέρχονται στα κτίρια όσοι εργάζονται σε εξωτερικά ρεπορτάζ

Κοινός στόχος είναι, με ασφάλεια για τους λειτουργούς της, να κρατήσουμε την Ενημέρωση ζωντανή και συνεχή.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους μας, να αρθούν στο ύψος των περιστάσεων και να ενημερώνουν τους πολίτες με ψυχραιμία και υπευθυνότητα. Η απαρέγκλιτη τήρηση του Κώδικα Δεοντολογίας είναι, σε αυτή τη συγκυρία, περισσότερο αναγκαία από ποτέ και αποτελεί την μόνη απάντηση στο φαινόμενο των ψευδών, παραπλανητικών και παραποιημένων ειδήσεων.

Το Διοικητικό Συμβούλιο ενημερώνει ότι βρίσκεται στη διάθεση όλων των συναδέλφων και ότι όλες οι Υπηρεσίες της ΕΣΗΕΑ (Νομικές, Διοικητικές, Οικονομικές) θα λειτουργήσουν απρόσκοπτα, και σε αυτή τη φάση περιορισμών, για την αντιμετώπιση όλων των προβλημάτων των μελών μας.

Καλή δύναμη!

Πρώτα απ' όλα η ενημέρωση και η προστασία όλων μας!».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, την Παρασκευή 13 Νοεμβρίου 2020 και αφορά στις ενστάσεις της ΕΣΗΕΑ στο σχέδιο του Οργανισμού της Προεδρίας της Κυβέρνησης:

«Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Τα Διοικητικά Συμβούλια της ΕΣΗΕΑ και της ΕΣΠΗΤ έλαβαν γνώση του σχεδίου του Οργανισμού της Προεδρίας της Κυβέρνησης το οποίο περιλαμβάνει σημαντικές διατάξεις που αφορούν το σύνολο των δημοσιογράφων της χώρας. Το εν λόγω σχέδιο εστάλη προς επεξεργασία στο αρμόδιο τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας και ως εκ τούτου σας εκφράζουμε την επιθυμία μας να λάβουμε γνώση της γνωμοδότησης του αρμοδίου Τμήματος ώστε να συνεισφέρουμε με τις δικές μας προτάσεις και παρατηρήσεις πριν την έκδοση του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος.

Ανά μένοντας την θετική σας ανταπόκριση επί του ανωτέρω αιτήματός μας, σας αποστέλλουμε παρατηρήσεις-προτάσεις των Διοικητικών Συμβουλίων της ΕΣΗΕΑ και της ΕΣΠΗΤ, με γνώμονα την επίτευξη των βέλτιστων δυνατών τροποποιήσεων επί του εν λόγω σχεδίου.

1. Καταρχήν μας δημιουργεί έντονο προβληματισμό η διάταξη του άρθρ. 21, παρ. 1, στ. γ περί ρύθμισης των όρων λειτουργίας των επαγγελματικών οργανώσεων των εργαζομένων στις επιχειρήσεις των μέσων ενημέρωσης.

Όπως γνωρίζετε, οι επαγγελματικές οργανώσεις των εργαζομένων στα ΜΜΕ και δη οι δημοσιογραφικές είναι πρωτοβάθμιες συνδικαλιστικές οργανώσεις και απολαμβάνουν των νόμιμων δικαιωμάτων και ελευθεριών. Επιπλέον το άρθρο 14 του Συντάγματος περιέχει ειδική ρύθμιση για το επάγγελμα του δημοσιογράφου και ορίζει τις προϋποθέσεις παύσης άσκησης του δημοσιογραφικού λειτουργήματος, κάτι που δεν το κάνει για κανένα άλλο επάγγελμα (πλην των δημοσίων υπαλλήλων και λειτουργών). Επιπλέον η συνταγματικά κατοχυρωμένη αρχή της

συλλογικής αυτονομίας αποτρέπει την κρατική παρέμβαση στην οργάνωση και την δράση των συνδικαλιστικών οργανώσεων. Παρόμοιος περιορισμός υφίσταται ακόμη και για την δικαιοσύνη η οποία δύναται να παρέμβει στα εσωτερικά των συνδικαλιστικών οργανώσεων ως *ultima ratio*. Κατά συνέπεια φρονούμε ότι η συγκεκριμένη, απαρχαιωμένη, ρύθμιση θα πρέπει να απαλειφθεί.

2. Περαιτέρω στην διάταξη του άρθρ. 21, παρ. 1, στ. γ, προβλέπεται ότι μεταξύ των επιχειρησιακών στόχων της Διεύθυνσης εποπτείας μέσω ενημέρωσης είναι και η «κατά το Σύνταγμα και το νόμο άσκηση της κρατικής εποπτείας στα μέσα ενημέρωσης καθώς και στις εταιρείες «Ελληνική Ραδιοφωνία Τηλεόραση Ανώνυμη Εταιρεία» (ΕΡΤ Α.Ε.) και «Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων – Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων Α.Ε.» (ΑΠΕ-ΜΠΕ Α.Ε.)». Η συγκεκριμένη διάταξη είναι πολλαπλά προβληματική καθώς στρέφεται ευθέως κατά της αρχής της αυτονομίας της ενημέρωσης, των μέσων ενημέρωσης γενικά και του εξατομικευμένου δημοσιογράφου ατομικά.

Τέλος πιστεύουμε ακράδαντα ότι τα μέσα ενημέρωσης, από θέση αρχής, δημόσια και ιδιωτικά, δεν επιτελούν τον σκοπό τους υπό τον στενό εναγκαλισμό του κράτους. Το τελευταίο έχει νόημα και εφαρμογή και όσον αφορά τα δημόσια μέσα ενημέρωσης (ΕΡΤ, ΑΠΕ-ΜΠΕ). Το κύρος και η λειτουργική ανεξαρτησία των δημόσιων μέσων ενημέρωσης είναι οι πιο αξιόπιστοι δείκτες του βάθους μιας δημοκρατίας και του πλουραλισμού της κοινωνίας.

Κατά συνέπεια φρονούμε ότι η συγκεκριμένη διάταξη χρήζει ριζικής επαναδιατύπωσης.

3. Σχετικά με τα εργασιακά θέματα των συναδέλφων μας δημοσιογράφων που εργάζονται στην Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης :

Όσον αφορά τις θέσεις εργασίας των ΙΔΑΧ δημοσιογράφων : Σύμφωνα με την προτεινόμενη παρ. 2, του άρθρ. 27 του σχεδίου Οργανισμού: «Ειδικά η με την καθ' οιονδήποτε

τρόπο κένωσης θέσης ΔΕ (δημοσιογράφου), η θέση αυτή μετατρέπεται σε οργανική θέση δημοσίου δικαίου ΠΕ οποιουδήποτε κλάδου». Σε αυτό το σημείο επισημαίνουμε ότι με αυτόν τον τρόπο ουσιαστικά παρέχεται η δυνατότητα συνέχισης προσπαθειών υπαλληλοποίησης της ενημέρωσης που είχε ξεκινήσει από προηγούμενες διοικήσεις. Επιμένουμε και προτείνουμε τη διατήρηση του συνολικού αριθμού των θέσεων εργασίας δημοσιογράφων. Θα μπορούσε να υιοθετηθεί, αντί της μετατροπής της δημοσιογραφικής θέσης ΔΕ σε «οργανική θέση δημοσίου δικαίου ΠΕ οποιουδήποτε κλάδου», η μετατροπή της συγκεκριμένης θέσης σε θέση δημοσιογράφου ΙΔΑΧ με αυξημένα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα (ΠΕ ή ΤΕ) ώστε οι συγκεκριμένες θέσεις εργασίας στο Δημόσιο να μην χαθούν οριστικά με τη συνταξιοδότηση των δημοσιογράφων ΔΕ. Προτείνουμε επίσης, την εκπόνηση ενός σχεδίου για τη σταδιακή αύξηση των δημοσιογραφικών θέσεων με αυξημένα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα.

Στο άρθρο 35 με τίτλο «Κλάδοι και Ειδικότητες Προϊσταμένων Διευθύνσεων» παρ. 4 αναφέρεται ρητά ότι «στη Δ/νση Ενημέρωσης προϊστάται δημοσιογράφος ΠΕ». Ζητούμε να προστεθεί ΤΕ ή ΔΕ αυξημένων ουσιαστικών προσόντων (εργασιακή εμπειρία- προϋπηρεσία).

Επίσης στις λοιπές Δ/νσεις της ΓΓΕΕ όπως «Δ/νση Επικοινωνίας» και «Περιφερειακά Γραφεία Τύπου» μπορεί να «προϊσταται οποιοδήποτε υπάλληλος ΠΕ ανεξαρτήτως κλάδων και ειδικοτήτων». Ζητούμε αφού πρόκειται για καθαρά δημοσιογραφικές Δ/νσεις να προϊστανται και εδώ μόνο δημοσιογράφοι ΠΕ ή ΔΕ και ΤΕ αυξημένων ουσιαστικών προσόντων (εργασιακή εμπειρία- προϋπηρεσία).

Θεωρώντας ότι οι παραπάνω παρατηρήσεις προτάσεις έχουν εκπονηθεί στην κατεύθυνση της αναβάθμισης της δημοσιογραφικής εργασίας στο Δημόσιο αλλά και της ποιότητας της ενημέρωσης, αναμένουμε τη θετική σας ανταπόκριση.

Ευελπιστούμε για την συνέχιση ενός καλόπιστου και

παραγωγικού διαλόγου».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ Η.Β. MICHELLE STANISTREET ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΠΙΘΑΝΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΟΥ ΤΖΟΥΛΙΑΝ ΑΣΑΝΖ ΣΤΙΣ ΗΠΑ

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, την Παρασκευή, 13 Νοεμβρίου και αφορά στην αποστολή επιστολής προς τη Γενική Γραμματέα της Εθνικής Ένωσης Δημοσιογράφων με το ακόλουθο περιεχόμενο:

«Αγαπητή Michelle,

Μας ανησυχεί ιδιαίτερα το ζήτημα που θέτεις στην επιστολή σου της 6^η Νοεμβρίου, για την τύχη του Τζούλιαν Ασάνζ και το σοβαρό κίνδυνο που ενέχει η πιθανή έκδοσή του στην άσκηση της δημοσιογραφίας σε παγκόσμιο επίπεδο.

Η Ένωσή μας στήριξε το επείγον ψήφισμα του 30^{ου} Παγκόσμιου Συνέδριου ΔΟΔ το 2019 στην Τύνιδα 'Η Κυβέρνηση των ΗΠΑ κατά Τζούλιαν Ασάνζ', αποδεχόμενη την κρισιμότητα της υπόθεσης.

Όπως και στο παρελθόν έχουμε εκφράσει την αλληλεγγύη μας στην Εθνική Ένωση Δημοσιογράφων και στην Ένωση ΜΕΑΑ της Αυστραλίας και τώρα συμμεριζόμαστε την ανησυχία σας, για τις σοβαρές επιπτώσεις της υγείας του Τζούλιαν Ασάνζ. Ιδιαίτερα μετά την έκθεση του Nils Melzer Ειδικού Εισηγητή των Ηνωμένων Εθνών για τα βασανιστήρια, με την οποία καταγγέλλει την ύπαρξη «αδιάσειστων στοιχείων για τα ψυχολογικά βασανιστήρια που υπέστη».

Η ανησυχία μας ενισχύεται λόγω του εγκλεισμού του Τζούλιαν Ασάνζ στη φυλακή κατά τη διάρκεια της δίκης, όπως και οι βαρύτερες κατηγορίες που του έχουν απαγγελθεί. Την περασμένη άνοιξη συνελήφθη από την αστυνομία στο Λονδίνο, για παραβίαση των όρων φυλάκισης μετά την καταδίκη για ηλεκτρονικές

υποκλοπές το 2012, όταν κατέφυγε στην Πρεσβεία του Ισημερινού. Αργότερα τον περασμένο Μάιο, το κατηγορητήριο διευρύνθηκε με 17 επιπλέον κατηγορίες για παραβιάσεις του νόμου περί κατασκοπείας των ΗΠΑ, με ποινή φυλάκισης 175 ετών.

Τώρα στην περίπτωση του Τζούλιαν Ασάνζ που διώκεται για αποκαλύψεις των εγκλημάτων πολέμου των ένοπλων δυνάμεων των ΗΠΑ στο Ιράκ και την καταγραφή των γεγονότων στα Ημερολόγια Πολέμου στο Αφγανιστάν, η δικαιοσύνη καλείται να απαντήσει στην παγκόσμια επαγγελματική δημοσιογραφία που δημοσιοποιώντας 'ευαίσθητες πληροφορίες' προασπίζεται το δημόσιο συμφέρον των πολιτών.

Όπως μας πληροφορείς, η απόφαση του βρετανικού δικαστηρίου που αναμένεται την 4 Ιανουαρίου 2021, ενδέχεται να αποτελέσει εφαλτήριο μεγάλων προκλήσεων, για την ερευνητική δημοσιογραφία στην υπηρεσία του δημοσίου συμφέροντος. Όμως τίθεται και ένα ακόμη ερώτημα, ποιά θα είναι η τύχη όλων των δημοσιογράφων που διέδωσαν τις πληροφορίες, που τώρα βαρύνουν τον Τζούλιαν Ασάνζ και ζητείται η έκδοσή του στις ΗΠΑ.

Εμείς στο διάστημα που μεσολαβεί μέχρι την απόφαση της δικαιοσύνης είμαστε αλληλέγγυοι στο κάλεσμα της Εθνικής Ένωσης Δημοσιογράφων Η.Β. προς όλες τις δημοσιογραφικές Ενώσεις, να στηρίξουν τον Τζούλιαν Ασάνζ, μαχόμενες για την ελευθερία του Τύπου.

Για αυτό το σκοπό θέλουμε να σε παρακαλέσουμε να μας ενημερώνεις διαρκώς για τις δράσεις που προγραμματίζετε, ώστε να παρεμβαίνουμε, να ενημερώνουμε τα μέλη μας και όταν χρειαστεί να εκδίδουμε σχετικές ανακοινώσεις και να στηρίζουμε ψηφίσματα».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΩΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΣΤΟ ΜΙΚΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά

πλειοψηφία, τη Δευτέρα 16 Νοεμβρίου 2020 και αφορά στην έκδοση ανακοίνωσης με το ακόλουθο περιεχόμενο <https://www.esiea.gr/tilediaskepsi-me-toys-ekprosopouys-ton/>:

« Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 13 Νοεμβρίου 2020, μέσω τηλεδιάσκεψης, συνάντηση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου με τους εκπροσώπους στο Μικτό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ, των εργαζομένων στους τηλεοπτικούς σταθμούς, με θέμα συζήτησης τις αλλαγές που σχεδιάζει η κυβέρνηση στο τηλεοπτικό καθεστώς λειτουργίας με σχέδιο νόμου του υφυπουργού παρά τω πρωθυπουργώ Στέλιου Πέτσα.

Το σχέδιο ενσωματώνει την Ευρωπαϊκή Τηλεοπτική Οδηγία ενώ παράλληλα περιλαμβάνει σειρά διατάξεων που αλλάζουν τις εργασιακές σχέσεις στους ιδιωτικούς τηλεοπτικούς σταθμούς.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το νομοσχέδιο προβλέπει μεν ότι παραμένει ο αριθμός των 400 εργαζομένων ως ελάχιστο όριο σε κάθε τηλεοπτικό σταθμό αλλά οι εργοδότες θα έχουν τη δυνατότητα να συμπεριλαμβάνουν στον αριθμό αυτό, εργαζόμενους σε συνδεδεμένες εταιρείες ή εταιρείες παραγωγής, κατά ποσοστό 30%, δηλαδή 120 εργαζόμενους. Επιπλέον στους 280 εργαζόμενους του κάθε σταθμού, θα περιλαμβάνονται πλέον και εργαζόμενοι με σύμβαση ανεξαρτήτων υπηρεσιών ή έργου. Δίνεται δηλαδή η δυνατότητα στους αδειούχους σταθμούς να καταργήσουν τις συμβάσεις αορίστου

Οι εκπρόσωποι των εργαζομένων εξέφρασαν την ανησυχία τους για τις εξελίξεις ως προς τις εργασιακές σχέσεις και τις συνθήκες εργασίας.

Το Δ.Σ. θα επιδιώξει άμεσα συνάντηση με τον αρμόδιο Υπουργό κ. Πέτσα, προκειμένου να του εκφράσει τις απόψεις του και θα ενημερώσει όλους τους εργαζόμενους στους τηλεοπτικούς σταθμούς.

Σε αναμονή της ανάρτησης του σχεδίου νόμου σε δημόσια διαβούλευση, όλοι οι εκπρόσωποι δήλωσαν ότι παραμένουν σε εγρήγορση και είναι έτοιμοι για αγωνιστικές

κινητοποιήσεις».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΠΗΛΑΚΙΣΜΟ ΤΟΥ ΑΝΤΩΝΗ ΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΠΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ ΤΗΣ ΤΡΟΧΑΙΑΣ

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, την Τετάρτη 18 Νοεμβρίου και αφορά στην έκδοση ανακοίνωσης με το ακόλουθο περιεχόμενο <https://www.esiea.gr/entoni-diamartyria-gia-ton-propilaki/>:

“Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ διαμαρτύρεται έντονα για τον προπηλακισμό και τη σωματική βία εναντίον του συναδέλφου Αντώνη Ρηγόπουλου από αστυνομικούς της Τροχαίας. Ο συνάδελφος κάλυπτε, για την εφημερίδα Documento, τις εκδηλώσεις μνήμης για την επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου και τις προσαγωγές διαδηλωτών στη Διεύθυνση Τροχαίας Αττικής που ακολούθησαν. Οι αστυνομικοί απευθύνθηκαν στον συνάδελφο με απειλητικό και υβριστικό τρόπο, ανοίκειο για όργανα της Πολιτείας, τον έσπρωξαν επανειλημμένως και αρνήθηκαν να δουν την δημοσιογραφική του ταυτότητα, ενώ παρακράτησαν την αστυνομική του ταυτότητα για περίπου μισή ώρα, παρά το ότι έκανε απλώς τη δουλειά του και συμμορφώθηκε με τις οδηγίες να μην προχωρήσει και να σταματήσει τη βιντεοσκόπηση. Θυμηδία, μάλιστα, προκαλεί η βεβαίωση κλήσης σε βάρος του συναδέλφου επειδή, λόγω της εκτεταμένης χρήσης χημικών από την αστυνομία, φορούσε αντιασφυξιογόνα μάσκα και όχι απλή χειρουργική!

Καλούμε την ηγεσία της αστυνομίας και του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης να διερευνήσουν το περιστατικό και να αποδώσουν τυχόν ευθύνες, καθώς και να διασφαλίσουν ότι δεν παρεμποδίζονται οι δημοσιογράφοι στην άσκηση του συνταγματικά κατοχυρωμένου δικαιώματός τους να ενημερώνουν την κοινή γνώμη”.

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ: «ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΩΝ

ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΠΕΤΣΑ»

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, το Σάββατο, 5 Δεκεμβρίου και αφορά στην έκδοση ανακοίνωσης με το ακόλουθο περιεχόμενο <https://www.esiea.gr/amesi-aposyrsi-ton-antergatikon-rythm/>:

«Η ΕΣΗΕΑ εκφράζει την πλήρη και κατηγορηματική αντίθεσή της στο νομοσχέδιο-οδοστρωτήρα του κ. Πέτσα, το οποίο πλήττει βάναυσα τα εργασιακά, ασφαλιστικά και επαγγελματικά δικαιώματα των δημοσιογράφων και όλων των εργαζομένων στα τηλεοπτικά κανάλια.

Συγκεκριμένα, με το νομοσχέδιο Πέτσα η κυβέρνηση ανοίγει πόλεμο με τους εργαζόμενους στα τηλεοπτικά κανάλια, ενώ δίνει την δυνατότητα στους καναλάρχες να μειώσουν τον αριθμό των εργαζομένων, να κάνουν λάστιχο τις εργασιακές τους σχέσεις και να συνθλίψουν τα οικονομικά και τα ασφαλιστικά τους δικαιώματα.

Συγκεκριμένα, κάμπτεται, και μάλιστα δραστικά, ο έως σήμερα ισχύον κανόνας, που επέβαλε οι 400 εργαζόμενοι να απασχολούνται με συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας (μισθολόγιο) και ανοίγει ο δρόμος για απασχόληση με συμβάσεις έργου ή παροχής υπηρεσιών. Επίσης, δίνεται η δυνατότητα πλέον να συνυπολογιστούν εργαζόμενοι συνδεδεμένων επιχειρήσεων και εργαζόμενοι ανεξαρτήτων εταιριών παραγωγής, με ανώτατο όριο κάλυψης το 30%, δηλαδή τουλάχιστον 120 εργαζόμενοι.

Όσο για τα δημόσια ΜΜΕ, εκτός από πλήρη κυβερνητική εποπτεία, προβλέπεται απελευθέρωση αμοιβών για μεγαλο-στελέχη στην ΕΡΤ και το ΑΡΕ, σε πλήρη αναντιστοιχία με την οικονομική και κοινωνική συγκυρία.

Η ΕΣΗΕΑ θέτει τον Κλάδο σε απεργιακή κινητοποίηση και μπαίνει μπροστά στον κοινό αγώνα όλων των εργαζομένων στα τηλεοπτικά κανάλια, δημοσιογράφων, τεχνικών, διοικητικών απαιτώντας την απόσυρση του νομοσχεδίου, που απειλεί να ισοπεδώσει τα δικαιώματα όλων των εργαζομένων στον Τύπο.

Η ΕΣΗΕΑ, με αίσθημα ευθύνης απέναντι στην ελληνική κοινωνία και θέτοντας ως πρώτιστο καθήκον την ενημέρωση των πολιτών για τις επιπτώσεις της πανδημίας, που δοκιμάζει σκληρά τον λαό μας, καλεί τον κύριο Πέτσα, να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και να αποσύρει τις διατάξεις-οδοστρωτήρα.

Συνήλθε σήμερα, Σάββατο, το Διασωματειακό, προκειμένου να καταρτίσει σχέδιο για κινητοποιήσεις διαρκείας.

- Η ενημέρωση δεν θα γίνει λάστιχο στα χέρια των καναλαρχών.
- Να αποσυρθούν άμεσα οι αντεργατικές ρυθμίσεις του σχεδίου Πέτσα. Δεν δεχόμαστε καμία μεταβολή στο εργασιακό καθεστώς. Απαιτούμε Συλλογική Σύμβαση Εργασίας με κατοχυρωμένα εργασιακά, ασφαλιστικά δικαιώματα
- Οι δημοσιογράφοι, γενικότερα οι άνθρωποι της ενημέρωσης, ενώνουμε τις δυνάμεις μας, απαντώντας με απεργιακές κινητοποιήσεις διαρκείας, προκειμένου να αποκρούσουμε την επίθεση που δεχόμαστε».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΤΗΣ ΕΣΗΕΑ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, την Κυριακή, 6/12 και αφορά στην έγκριση του παρακάτω σχεδίου που συνέταξε ο Νομικός Σύμβουλος κ. Απ. Τσαλαπάτης:

«Σχόλια-προτάσεις της ΕΣΗΕΑ επί του άρθρου 41, παρ. 5 του σχεδίου Νόμου «Ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της τροποποιημένης με την Οδηγία (ΕΕ) 2018/1808 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Νοεμβρίου 2018, Οδηγίας (ΕΕ) 2010/13 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 10ης Μαρτίου 2010 για τις υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων και άλλες διατάξεις αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης»:

Με την παράγραφο 5, του του άρθρου 41 του νομοσχεδίου τροποποιούνται οι παρ. 1, 2, 3 και 5 του άρθρου 9 του ν. 4339/2015 κατά τρόπο που επιφέρει ισχυρότατο, δυνητικά, πλήγμα στην απασχόληση των εργαζομένων στους αδειούχους παρόχους περιεχομένου εθνικής εμβέλειας γενικού περιεχομένου και εθνικής εμβέλειας θεματικού περιεχομένου οσέποτε αδειοδοτηθούν οι τελευταίοι.

1. Το πρώτο πλήγμα επέρχεται από την δυνατότητα συνυπολογισμού στον αριθμό των 400 ή 50 κατά περίπτωση εργαζομένων, όχι εργαζομένων με συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας αλλά με συμβάσεις παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών ή έργου. Κατά συνέπεια ανοίγει ο δρόμος είτε να προταθεί η μετατροπή των συμβάσεων του υφιστάμενου προσωπικού από το καθεστώς της εξαρτημένης εργασίας στο καθεστώς της σύμβασης παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών ή έργου, είτε να απολυθούν εργαζόμενοι μισθωτοί και να αντικατασταθούν από εργαζόμενους με συμβάσεις έργου.
2. Το δεύτερο πλήγμα αφορά την νομοθετική εισαγωγή μιας νέας κατηγορίας εργαζομένων και συγκεκριμένα των προσμετρούμενων. Ειδικότερα για την κάλυψη του αριθμού των 400 εργαζομένων δύνανται πλέον να υπολογιστούν εργαζόμενοι συνδεδεμένων επιχειρήσεων και εργαζόμενοι ανεξαρτήτων υπηρεσιών παραγωγής με ανώτατο όριο κάλυψης το 30%, δλδ. τουλάχιστον 120 εργαζόμενοι. Πρόκειται για εργαζομένους οι οποίοι αλλού θα εργάζονται, αλλού θα υπολογίζονται ως εργαζόμενοι. Με αυτόν τον τρόπο οι άμεσα απασχολούμενοι, με κάθε μορφή σχέσης εργασίας, από τον αδειοδοτημένο πάροχο γενικού περιεχομένου εθνικής εμβέλειας πρακτικά μειώνονται από τουλάχιστον 400 σε 280.
3. Το τρίτο, και εξίσου σημαντικό, πλήγμα επέρχεται από τον

δραστικό περιορισμό των εργαζομένων που θα καταλάμβανε ενδεχόμενη συλλογική σύμβαση ή διαιτητική απόφαση, την υπονόμηση της κήρυξης ενδεχόμενης συλλογικής σύμβασης ή διαιτητικής απόφασης ως γενικώς υποχρεωτικής και τέλος δυσχεραίνει, έτι περαιτέρω, την προσφυγή στην διαιτησία του ΟΜΕΔ λαμβανομένων υπόψη των δρακόντιων όρων της πρόσφατης νομοθετικής μεταρρύθμισης στο πεδίο των συλλογικών εργασιακών σχέσεων.

Πιο συγκεκριμένα :

Οι συλλογικές ρυθμίσεις ρυθμίζουν όρους αμοιβής και εργασίας μισθωτών και όχι εργαζομένων με συμβάσεις παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών ή έργου.

Για την κήρυξη συλλογικής σύμβασης η διαιτητική απόφαση ως γενικώς υποχρεωτικής θα πρέπει η συλλογική ρύθμιση να δεσμεύει ήδη εργοδότες, που απασχολούν ποσοστό μεγαλύτερο του 50% των εργαζομένων μισθωτών του κλάδου ή του επαγγέλματος. Κατά συνέπεια, με δραστικό περιορισμό των μισθωτών, το μεγαλύτερο του 50% ποσοστό των εργαζομένων μισθωτών του κλάδου ή του επαγγέλματος καθίσταται αβέβαιο διακύβευμα.

Ο δραστικός περιορισμός των μισθωτών στους παρόχους περιεχομένου καθιστά, έτι περαιτέρω, πολύπλοκη την προσφυγή στην διαιτησία του ΟΜΕΔ.

Κατά συνέπεια η θέση της Ένωσής μας είναι η πλήρης απόλεια της παραγράφου 5, του άρθρου 41 του υπό διαβούλευση νομοσχεδίου».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΣτΕ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΣΤΟΝ ΕΔΟΕΑΠ

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, τη Δευτέρα, 7 Δεκεμβρίου για την έκδοση

ανακοίνωσης με το ακόλουθο περιεχόμενο
<https://www.esiea.gr/to-d-s-xairetizei-tin-apofasi-toy-ste-g/>:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ χαιρετίζει την απόφαση του ΣτΕ με την οποία απορρίπτονται στο σύνολό τους και οι 7 προσφυγές των εργοδοτών για κατάργηση της θεσμοθετημένης εισφοράς 2% επί του κύκλου εργασιών τους υπέρ του ΕΔΟΕΑΠ, με τις οποίες επεδίωκαν τον ξαφνικό θάνατο του ΕΔΟΕΑΠ που θα είχε σαν αποτέλεσμα την αδυναμία παροχής ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, επικούρησης και εφάπαξ για χιλιάδες δημοσιογράφους, διοικητικούς και τεχνικούς.

Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ, μετά από 2,5 χρόνια αγώνα στο πλευρό του ΕΔΟΕΑΠ, συνεχίζει την υπερπροσπάθεια και για τις άλλες προσφυγές που έχουν κατατεθεί στο μεσοδιάστημα και εκκρεμούν ενώπιον του ΣτΕ.

Ευχαριστούμε όλη τη νομική ομάδα που χειρίστηκε την υπόθεση με πρώτους τους Νομικούς Συμπαραστάτες, της ΕΣΗΕΑ, καθηγητή του Συνταγματικού Δικαίου κ. Σπύρο Βλαχόπουλο, του ΕΔΟΕΑΠ καθηγητή κ. Δημήτρη Μέλισσα και του ΕΤΕΑΣ-ΤΕΑΣ καθηγητή κ. Άγγελου Στεργίου. Επίσης ευχαριστούμε τους εκατοντάδες συναδέλφους, που στήριξαν τον αγώνα, τις δεκάδες δημοσιογραφικές Ενώσεις ανά τον κόσμο καθώς και τον Πρόεδρο της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, Γιουνές Μζαχέντ, ο οποίος 48 ώρες μετά την εκλογή του ήρθε στην Ελλάδα και παραβρέθηκε στη συνεδρίαση του ΣτΕ.

Η Δικαιοσύνη μίλησε.

Μπροστά μας ξεκινάει ένας καινούριος μεγάλος αγώνας».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ»

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, τη Πέμπτη, 10 Δεκεμβρίου, που αφορά στην έκδοση ανακοίνωσης με το ακόλουθο περιεχόμενο

<https://www.esiea.gr/o-dikaios-agonas-mas-synexizetai-2/>:

«Χαιρετίζουμε την καθολική συμμετοχή των συνάδελφων στην απεργιακή κινητοποίηση στους ιδιωτικούς τηλεοπτικούς σταθμούς στην Αθήνα και την περιφέρεια, την ΕΡΤ, το ΑΠΕΜΠΕ και τη ΓΓΕ. Παρά τις πιέσεις και τους εκφοβισμούς από την πλευρά της εργοδοσίας.

Στείλαμε όλοι μαζί ενωμένοι ένα ηχηρό μήνυμα ότι οι προωθούμενες αντεργατικές ρυθμίσεις δεν θα γίνουν αποδεκτές. Στο πλευρό μας στέκεται και ολόκληρη η αντιπολίτευση αλλά και η κοινωνία που βλέπει σε κάθε αγωνιστική έκφραση να δικαιώνονται και η δικές της διεκδικήσεις για εργασιακή ασφάλεια και δικαιώματα.

Αποδεχόμαστε την πρόσκληση του Υπουργού κυρίου Στέλιου Πέτσα για συνέχιση του διαλόγου και **παραμένουμε σε απεργιακή ετοιμότητα**. Προειδοποιούμε ότι δεν θα δεχθούμε αιφνιδιασμό με κατάθεση του επίμαχου νομοσχεδίου στη Βουλή.

Συνεχίζουμε με γενικές συνελεύσεις στους τηλεοπτικούς σταθμούς. Το ΔΣ θα καθορίσει την στάση για συνέχιση των απεργιακών κινητοποιήσεων αμέσως μετά τη συνάντηση με τον Υπουργό τη Δευτέρα.

Το ενιαίο μέτωπο των εργαζομένων στα ΜΜΕ καθολικά και ξεκάθαρα έδειξε ότι δεν θα αποδεχθεί μείωση των θέσεων εργασίας στον ενημερωτικό τομέα των τηλεοπτικών σταθμών και ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων. Συνεχίζουμε αταλάντευτα και αποφασιστικά. Ο αγώνας μας είναι δίκαιος και θα υπερिशύσει».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΕΝΑ ΑΚΡΙΤΑ

Το Δ.Σ., επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, το Σάββατο, 12 Δεκεμβρίου, για την έκδοση ανακοίνωσης με το ακόλουθο περιεχόμενο

<https://www.esiea.gr/symparastasi-stin-elena-akrita/>:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ εκφράζει την συμπαράστασή του στην Έλενα Ακρίτα, η οποία είδε έπειτα από 20 χρόνια να “κόβεται” το άρθρο της στην εφημερίδα “ΤΑ ΝΕΑ”.

Η ΕΣΗΕΑ ζητεί από την διεύθυνση της εφημερίδας να διασφαλίσει την ελευθερία της έκφρασης».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΣΤΗΝ ΕΟΔ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΟΓΟΚΡΙΣΙΑ ΣΕ ΑΡΘΡΟ ΤΗΣ ΕΛΕΝΑΣ ΑΚΡΙΤΑ

Το Δ.Σ., επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, τη Τρίτη, 15/12 και αφορά την αποστολή επιστολής στην ΕΟΔ με το ακόλουθο περιεχόμενο <https://www.esiea.gr/epistoli-stin-eod-gia-tin-elena-akrita/>:

«Αγαπητοί Συνάδελφοι

Σας ενημερώνουμε ότι η συνάδελφος και μέλος της Ένωσης μας Έλενα Ακρίτα δημοσιοποίησε ότι έπεσε θύμα λογοκρισίας από τη διεύθυνση της εφημερίδας τα ΝΕΑ στην οποία αρθρογραφεί για περισσότερο από 20 χρόνια επειδή, όπως καταγγέλλει, δεν ήταν αρεστή η πολιτική θέση που εξέφραζε στο άρθρο της.

Πρόκειται για ιστορική εφημερίδα της Ελλάδας, με μεγάλη κυκλοφορία και για μια έγκριτη συνάδελφο και δημοφιλή συγγραφέα με διακριτή και πετυχημένη παρουσία στην ελληνική δημοσιογραφία.

Η κυρία Ακρίτα ανακοίνωσε ότι για λόγους επαγγελματικής και προσωπικής αξιοπρέπειας υπέβαλε την παραίτησή της η οποία και έγινε δεκτή. Η εφημερίδα, έως τώρα, δεν έχει παράσχει καμία εξήγηση για το θέμα.

Η ΕΣΗΕΑ εξέφρασε από την πρώτη στιγμή την συμπαράστασή της στη συνάδελφο καλώντας παράλληλα την εφημερίδα να προστατεύσει την ελευθερία της έκφρασης. Του θέματος έχει πλέον επιληφθεί το

ανεξάρτητο Πειθαρχικό Όργανο της Ένωσής μας στο οποίο προσέφυγε η συνάδελφος κατά του διευθυντή της εφημερίδας. Είναι το αρμόδιο όργανο για να εξετάσει αν το θλιβερό συμβάν που απασχολεί τις τελευταίες ημέρες τη δημόσια συζήτηση στη χώρα, παραβιάζει τον κώδικα δεοντολογίας και να επιβάλει τυχόν κυρώσεις.

Σας καλούμε, στο πλαίσιο του κοινού μας αγώνα για την προστασία της δημοσιογραφίας και της αξιοπιστίας των ΜΜΕ να παράσχετε με τη σειρά σας συμπαράσταση στη συνάδελφο και να ενημερώσετε για το θέμα την πλατφόρμα του Συμβουλίου της Ευρώπης για την προώθηση της προστασίας της δημοσιογραφίας και την προσωπική ασφάλεια των δημοσιογράφων».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΔΗΜΗΤΡΑ ΚΡΟΥΣΤΑΛΛΗ

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, την Τετάρτη, 16 Δεκεμβρίου, για την έκδοση ανακοίνωσης με το ακόλουθο περιεχόμενο <https://www.esiea.gr/i-esiea-stirizei-ti-synadelfo-dimitra/>:

«Την παραίτησή της από την εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ», μετά από 30 χρόνια συνεχούς εργασίας, δημοσιοποίησε με επιστολή της η συνάδελφος Δήμητρα Κρουστάλλη, την οποία αποδίδει σε «ασφυκτικές πιέσεις από το Μέγαρο Μαξίμου». Συγκεκριμένα στην επιστολή της καταγγέλλει ότι «έπειτα από τη δημοσίευση του ρεπορτάζ για το παράλληλο και ατελέσφορο σύστημα καταγραφής των κρουσμάτων κορωνοϊού από την ΗΔΙΚΑ και τον ΕΟΔΥ ασκήθηκε ασφυκτική πίεση από το Μέγαρο Μαξίμου. Αυτή μετατράπηκε σε εσωτερική ένταση και με έφερε ενώπιον του διλήμματος: προσωπικός και επαγγελματικός ευτελισμός ή παραίτηση».

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ εκφράζει τη συμπαράστασή του στη συνάδελφο, θεωρεί απαράδεκτη συνθήκη οι δημοσιογράφοι να βρίσκονται αντιμέτωποι με τέτοια διλήμματα κατά την άσκηση των καθηκόντων τους και δηλώνει ότι καταδίκάζει και καταδικάζει,

χωρίς αστερίσκους, την οποία προσπάθεια επιβολής, ελέγχου και «φίμωσης» των δημοσιογράφων και των Μέσων Ενημέρωσης. Σταθερά υπερασπιζόμαστε την αρχή της Ελευθεροτυπίας, της Ανεξαρτησίας, της έγκυρης και ανεξάρτητης δημοσιογραφίας και η Ένωση θα βρίσκεται πάντα στο πλευρό των συναδέλφων όταν καταγγέλλουν παρεμβάσεις στην δουλειά τους.

Καλούμε τους συναδέλφους του ανεξάρτητου Εποπτικού Οργάνου Δεοντολογίας της ΕΣΗΕΑ να επιληφθούν του θέματος και δεσμευόμαστε για περαιτέρω ενέργειες».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΕΡΤ ΓΙΑ ΤΑ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ 2012-2013

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που ελήφθη κατά πλειοψηφία, την Παρασκευή, 18 Δεκεμβρίου και αφορά στην έκδοση ανακοίνωσης με το ακόλουθο περιεχόμενο <https://www.esiea.gr/i-esiea-xairetizei-ti-dikaiosi-ton-erg/>:

«Ένα πάγιο αίτημα των εργαζόμενων της ΕΡΤ Α.Ε., που διεκδίκησε το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ, έγινε δεκτό και διευθετείται με νομοθετική ρύθμιση.

Με διάταξη του Υπουργείου Οικονομικών σε νομοσχέδιο που κατατέθηκε χθες το βράδυ στη Βουλή, προβλέπεται ότι, καταβάλλονται όλες οι απαιτήσεις των εργαζομένων με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας αορίστου χρόνου στην καταργηθείσα ΕΡΤ Α.Ε. και στις θυγατρικές εταιρείες που έχουν συσταθεί από την ΕΡΤ Α.Ε., αναφορικά με δεδουλευμένες αποδοχές υπερωριακής και υπερεργασιακής απασχόλησης, απασχόλησης σε εξαιρετικές μέρες λόγω μη χορήγησης αναπληρωματικής ημέρας ανάπαυσης λόγω εργασίας, όπως προκύπτουν από τα αρχεία του Ειδικού Εκκαθαριστή της ΕΡΤ Α.Ε., που αφορούν την περίοδο από 1η Νοεμβρίου 2012 έως την 11η Ιουνίου 2013.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ εκφράζει την ικανοποίησή του για την επίλυση του χρονίζοντος προβλήματος των συναδέλφων,

που δικαιώνει τον αγώνα τους τόσων ετών στη διεκδίκηση των δεδουλευμένων τους. Ζητεί όμως στην εν λόγω θετική ρύθμιση να συμπεριληφθούν και οι συνάδελφοί μας οι οποίοι εργάζονταν με συμβάσεις ορισμένου χρόνου».

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΕΡΤ Α.Ε.

Το Δ.Σ. επικυρώνει την δια περιφοράς απόφαση, που έλαβε κατά πλειοψηφία, την Τρίτη, 22 Δεκεμβρίου και αφορά στην έκδοση Δελτίου Τύπου με το ακόλουθο περιεχόμενο <https://www.esiea.gr/tilediaskepsi-me-ton-eidiko-ekkatharis/>:

«Συνάντηση με τον Ειδικό Εκκαθαριστή της ΕΡΤ Α.Ε. κ. Χρ. Σεφέρη μέσω τηλεδιάσκεψης, πραγματοποίησε σήμερα το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ, προκειμένου να διευκρινιστεί η διαδικασία καταβολής των δεδουλευμένων αποδοχών των εργαζομένων στην ΕΡΤ Α.Ε., που αφορούν την περίοδο από 1η Νοεμβρίου 2012 έως την 11η Ιουνίου 2013.

Σύμφωνα με την σχετική νομοθετική ρύθμιση, που ψηφίστηκε χθες, όλοι οι εργαζόμενοι, περιλαμβανομένων και των συμβασιούχων, στους οποίους οφείλονται δεδουλευμένες αποδοχές για το διάστημα αυτό, θα παραλάβουν από τον Ειδικό Εκκαθαριστή αναλυτικό σημείωμα – για το οποίο ο Ειδικός Εκκαθαριστής δεσμεύθηκε ότι θα σταλεί άμεσα – στο οποίο θα αναφέρεται το ποσό που δικαιούται να λάβει ο καθένας εργαζόμενος ξεχωριστά και αν ο δικαιούχος έχει ασκήσει ένδικο βοήθημα ή μέσο (αγωγή) για τις απαιτήσεις αυτές.

Για να καταβληθούν τα ποσά στους δικαιούχους θα πρέπει,

- 1. όσοι δεν έχουν ασκήσει κανένα ένδικο μέσο (αγωγή), να δηλώσουν στον εκκαθαριστή ότι συμφωνούν με το ποσό που αναφέρεται στο σημείωμα ότι τους οφείλεται κι ότι παραιτούνται από το σύνολο των τυχόν εκκρεμών και μελλοντικών δικαστικών διεκδικήσεων, αναφορικά με τις εν*

λόγω απαιτήσεις, καθώς επίσης και από οποιαδήποτε τυχούσα άλλη αξίωση που προέρχεται από την ίδια αιτία, ανεξαρτήτως νομικής βάσης θεμελίωσης της.

2. όσοι έχουν ασκήσει αγωγή, η οποία είτε δεν έχει συζητηθεί ακόμα είτε έχει συζητηθεί και δεν έχει εκδοθεί απόφαση ή έχει γίνει δεκτή ή έχει απορριφθεί, να δηλώσουν στον εκκαθαριστή ότι συμφωνούν με το ποσό που αναφέρεται στο σημείωμα ότι τους οφείλεται και να προσκομίσουν, πέραν της ανέκκλητης δήλωσης παραίτησης, όπως παραπάνω, και δικόγραφο παραίτησης από το σχετικό ένδικο βοήθημα ή μέσο (αγωγή, έφεση κλπ.), κατατεθειμένο στη Γραμματεία του οικείου δικαστηρίου. Στην περίπτωση αυτή ο καθένας εργαζόμενος θα πρέπει να επικοινωνήσει με τον δικηγόρο του, που έχει καταθέσει για λογαριασμό του την αγωγή κλπ. για την κατάθεση του σχετικού δικογράφου άμεσα.

Να επισημάνουμε ότι η καταβολή των οφειλομένων δεδουλευμένων αποδοχών θα γίνει αμέσως μόλις ο Ειδικός Εκκαθαριστής λάβει τις παραπάνω δηλώσεις και παραιτήσεις από τα δικόγραφα των αγωγών, εφέσεων κλπ..

Προς διευκόλυνση των εργαζόμενων αλλά και των δικηγόρων τους, που έχουν ασκήσει αγωγές για λογαριασμό τους, παραθέτουμε αυτούσιο το άρθρο 88 «Ρύθμιση απαιτήσεων δεδουλευμένων αποδοχών εργαζομένων ΕΡΤ Α.Ε.» του νόμου «Ρυθμίσεις για την προστασία της δημόσιας υγείας από τις συνέπειες της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19, την ενίσχυση των μέσων μαζικής μεταφοράς, την επιτάχυνση της απονομής των συντάξεων, τη ρύθμιση οφειλών προς τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις».

«Άρθρο 88

Ρύθμιση απαιτήσεων δεδουλευμένων αποδοχών εργαζομένων ΕΡΤ Α.Ε.

1. Οι απαιτήσεις των εργαζομένων με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας ορισμένου και αορίστου χρόνου ιδιωτικού δικαίου

στην καταργηθείσα με την παρ. 1 του άρθρου 1 της υπό στοιχεία ΟΙΚ 02/11.6.2013 κοινής απόφασης του Υπουργού Οικονομικών και του Υφυπουργού στον Πρωθυπουργό (Β' 1414 ΕΡΤ Α.Ε. και στις θυγατρικές εταιρείες που έχουν συσταθεί από την ΕΡΤ Α.Ε., αναφορικά με δεδουλευμένες αποδοχές υπερωριακής και υπερεργασιακής απασχόλησης, απασχόλησης σε εξαιρετέες ημέρες λόγω μη χορήγησης αναπληρωματικής ημέρας ανάπαυσης λόγω εργασίας, που αφορούν την περίοδο από την 1η Νοεμβρίου 2012 έως την 11η Ιουνίου 2013, όπως προκύπτουν από τα αρχεία του ειδικού διαχειριστή της ΕΡΤ Α.Ε. και βεβαιώνονται από τον τελευταίο, καταβάλλονται ατόκως, κατόπιν υποβολής σχετικής αίτησης και ανέκκλητης δήλωσης παραίτησης του εκάστοτε εργαζομένου από το σύνολο των τυχόν εκκρεμών και μελλοντικών δικαστικών διεκδικήσεων αναφορικά με τις εν λόγω απαιτήσεις, καθώς επίσης και από οποιαδήποτε τυχούσα άλλη αξίωση που προέρχεται από την ίδια αιτία, ανεξαρτήτως νομικής βάσης θεμελίωσης της.

2. Με επιμέλεια και ευθύνη του ειδικού διαχειριστή της ΕΡΤ Α.Ε. εκδίδεται σημείωμα, το οποίο κοινοποιείται στον δικαιούχο και προσδιορίζει αναλυτικά το ποσό των απαιτήσεων, με ταυτόχρονη αναφορά περί ύπαρξης ή μη εκκρεμούς ενδίκου βοηθήματος ή μέσου ασκηθέντος από τον δικαιούχο για τις απαιτήσεις αυτές. Στην περίπτωση ύπαρξης εκκρεμούς ενδίκου βοηθήματος ή μέσου, η καταβολή γίνεται εφόσον οι δικαιούχοι προσκομίσουν, πέραν της ανέκκλητης δήλωσης παραίτησης της παρ. 1, και δικόγραφο παραίτησης από το σχετικό ένδικο βοήθημα ή μέσο, κατατεθειμένο στη Γραμματεία του οικείου δικαστηρίου. Σε περίπτωση που ο δικαιούχος δεν προσκομίσει τα ανωτέρω έγγραφα, τότε το σημείωμα του ειδικού διαχειριστή της ΕΡΤ Α.Ε. δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί ως αποδεικτικό μέσο σε δίκες που αφορούν τις οικείες απαιτήσεις, η δε έκδοση του δεν συνιστά παραίτηση του Δημοσίου από οποιαδήποτε ένσταση μπορεί να προβληθεί στις σχετικές δίκες.

3. Τα καταβαλλόμενα ποσά είναι ανεκχώρητα και ακατάσχετα

στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων.

4. Η καταβολή των βεβαιωμένων απαιτήσεων της παρ. 1 βαρύνει τον ειδικό λογαριασμό για την παρακολούθηση και τη διαχείριση του συνόλου των στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού της ΕΡΤ Α.Ε. και των θυγατρικών της, που μεταβιβάστηκαν στο Ελληνικό Δημόσιο, σύμφωνα με το άρθρο 4B της υπό στοιχεία ΟΙΚ 02/11.6.2013 κοινής απόφασης του Υπουργού Οικονομικών και του Υφυπουργού στον Πρωθυπουργό.

Η Νομική Υπηρεσία της ΕΣΗΕΑ παραμένει στη διάθεση των εργαζομένων για οποιαδήποτε διευκρίνιση και συνδρομή που θα χρειαστούν».

Τρίτη, 29 Ιανουαρίου 2021

ΘΕΜΑ: ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΑΣΟΥ ΒΟΥΡΝΑ

Το Δ.Σ., λαμβάνοντας υπόψη το ενημερωτικό σημείωμα της Νομικής Συμβούλου κ. Χρύσας Σαλαβράκου στο οποίο:

- Αναφέρει ότι: «Η εκδοτική εταιρεία BRAINFOOD, με επιστολή της, ζήτησε από την ΕΣΗΕΑ, ως κληρονόμο των πνευματικών δικαιωμάτων του Τάσου Βουρνά, να της παραχωρήσει το δικαίωμα να επανεκδώσει το βιβλίο του Γκεόργκ Λούντβιχ φον Μάουερ: *Ο Ελληνικός Λαός, τη μετάφραση του οποίου είχε επιμεληθεί ο Τάσος Βουρνάς...*» και
- Προτείνει την υπογραφή του επισυναπτόμενου Ιδιωτικού Συμφωνητικού, που κατέθεσε η εταιρεία και έχει διορθωθεί από την κ. Σαλαβράκου σε συνεργασία με τον τεχνικό σύμβουλο της Ένωσης, νομικό με εξειδίκευση στα πνευματικά Δικαιώματα κ. Άλκη Ψάρρα (απόφαση 68/18-9-18).

Εξουσιοδοτείται κατά πλειοψηφία η Πρόεδρος κ. Μ. Αντωνιάδου και ο Γενικός Γραμματέας Στ. Καπάκος για την υπογραφή της

σχετικής Σύμβασης για τα πνευματικά δικαιώματα του Τάσου Βουρνά (επισυνάπτεται στα πρακτικά η σχετική σύμβαση).

ΘΕΜΑ: ΚΑΤ' ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΒΟΗΘΗΜΑΤΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ & Β) ΒΟΗΘΗΜΑΤΟΣ ΣΕ ΤΕΚΝΟ ΑΠΟΒΙΩΣΑΝΤΟΣ ΜΕΛΟΥΣ

Το Δ.Σ. κατόπιν εισήγησης του κ. Μ. Διόγου και λαμβάνοντας υπόψη τη συζήτηση που ακολούθησε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης αποφασίζει:

A) Κατά πλειοψηφία την κατ' εξαίρεση χορήγηση του βοηθήματος Χριστουγέννων σε 17 μέλη της Ενώσεως.

B) Ομόφωνα την κατ' εξαίρεση χορήγηση οικονομικού βοηθήματος στο ανήλικο τεκνό αποβιώσαντος μέλους.

ΘΕΜΑ: ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ-ΕΚΤΟΡΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΠΟΥΛΟΥ

Το Δ.Σ. αποφασίζει κατά πλειοψηφία:

- Να ανακαινιστεί το ακίνητο του Κληροδοτήματος Κωνσταντίνου-Έκτορος Τριανταφυλλόπουλου επί της οδού 25^{ης} Μαρτίου 6, Νέα Πεντέλη, συνολικής επιφάνειας 120,75 τ.μ. και στη συνέχεια να ενοικιαστεί.
- Να αναθέσει στον πολιτικό μηχανικό κ. Νίκο Παπαδόπουλου να καταθέσει στο συμβούλιο μελέτη ανακαίνισης και στη συνέχεια να έχει την επίβλεψη του έργου. Η αμοιβή του κ. Παπαδόπουλου θα καλυφθεί από το Κληροδοτήμα.
- Να αναζητηθεί στη συνέχεια η οικονομικότερη προσφορά, προκειμένου να πραγματοποιηθεί η ανακαίνιση.

ΘΕΜΑ: ΦΑΚΕΛΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ 20- ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ

Το Δ.Σ. αποφασίζει κατά πλειοψηφία να εξοφληθεί το τιμολόγιο που έχει καταθέσει ο κ. Παπαδόπουλος για την εργασία του, ύψους 2.000 ευρώ πλέον ΦΠΑ.

ΘΕΜΑ: ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΜΕ ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ Κ. ΘΕΟΔΩΡΟ ΛΙΒΑΝΙΟ

Το Δ.Σ., μετά τον ανασχηματισμό της Κυβέρνησης, αποφασίζει ομόφωνα να αποσταλεί επιστολή για την πραγματοποίηση συνάντησης με τον νέο Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό κ. Θεόδωρο Λιβάνιο, στον οποίο δίνονται οι αρμοδιότητες για τα Δημόσια Μέσα Ενημέρωσης μετά την έκδοση του ΦΕΚ (ΦΕΚ Β΄ 35/11-1-21), προκειμένου να λάβει γνώση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο Κλάδος.

Η επιστολή θα δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα της Ενώσεως (<https://www.esiea.gr/to-d-s-tis-enoseos-zitise-synantisi-me/>)

ΘΕΜΑ: ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΟΝ ΑΘΗΝΑ 9,84

Το Διοικητικό Συμβούλιο:

A) Αφού ενημερώθηκε από τους εκπροσώπους των εργαζομένων στο Μεικτό Συμβούλιο και στο Διοικητικό Συμβούλιο του ραδιοφωνικού σταθμού ότι υπάρχει πρόβλημα με δεκαεννέα (19) συναδέλφους του Ρ/Σ Αθήνα 9,84, που τους έχουν κατατάξει σε λάθος κλιμάκιο, με αποτέλεσμα να καλούνται να επιστρέψουν ποσά από 800 έως και 15.000 ευρώ, αποφασίζει ομόφωνα να πραγματοποιηθεί συνάντηση με την Πρόεδρο του Ραδιοφωνικού Σταθμού κ. Νίκη Αραμπατζή για να διευθετηθεί το ζήτημα των προσωπικών διαφορών που έχει προκύψει.

Bi) Την πραγματοποίηση συνάντησης με τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Μάκη Βορίδη, προκειμένου να καταθέσει τροπολογία σε συνέχεια προηγούμενης, ώστε τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ρ/Σ ν' απαλλαγούν από τυχόν ποινικές και αστικές ευθύνες από τις

ανανεώσεις των συμβάσεων εργασίας εργαζομένων για το διάστημα από το 2015 και μετά.

Στις συναντήσεις θα συμμετέχουν και η εκπρόσωπος του Αθήνα 9,84 και ο εκπρόσωπος των εργαζομένων στο Δ.Σ. του σταθμού.

Γ) Η κα Σαλαβράκου εξουσιοδοτείται να επικοινωνήσει, πριν τη συνάντηση, με τον κ. Γιάννη Παντελάκη, πρώην μέλος του Δ.Σ του Ρ/Σ, καθώς και με τον νομικό σύμβουλο του σταθμού κ. Γιάννη Γαβριηλίδη.

ΘΕΜΑ: ΕΡΤ – ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ

Το Δ.Σ., αφού ενημερώθηκε από τον εκπρόσωπο της ΕΡΤ κ. Ν. Κορόβηλα, ο οποίος κοινοποίησε: α) επιστολή του Διευθύνοντος Συμβούλου της ΕΡΤ, β) το σχέδιο τροποποίησης του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας-Οργανόγραμμα, αναθέτει ομόφωνα στις κ.κ. Α΄ Αντιπρόεδρο κ. Α. Αγάτσα και Ειδική Γραμματέα Μ. Νικολάρα, σε συνεργασία με τη Νομική Σύμβουλο κ. Χρ. Σαλαβράκου, τους κ.κ. Γ. Βότσκαρα, Γ. Μηλιώνη, Μ. Παπαχριστούδη και τους εκπροσώπους της ΕΡΤ, να επεξεργαστούν το σημείωμα με τις παρατηρήσεις της ΕΣΗΕΑ επί του σχεδίου τροποποίησης του Οργανογράμματος. Για το θέμα θα πραγματοποιηθεί και τηλεδιάσκεψη του Διοικητικού Συμβουλίου.